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Une majorité de femmes entrepreneures 
depuis moins d’un an

Depuis quand avez-vous créé votre entreprise ?

Des femmes plus diplômées
Quelles études avez-vous faites ?

Ce qu’en pensent les patrons

L’entrepreneuriat se conjugue très bien au féminin
Chaque mois, Petite-Entreprise.net interroge les patrons de TPE/PME sur l’économie, l’actualité, la vie d’entrepreneur. Mars 2016  N°17

N°1 de l’accompagnement des créateurs et dirigeants de petites entreprises
www.petite-entreprise.net - info@petite-entreprise.net - 09.70.20.09.73

Les femmes davantage en phase de création
Vous êtes :

Les femmes dans le service et le commerce
Quel est votre secteur d’activité ?

 	
Dans les 3 prochains mois, 
comptez-vous investir ?
Oui - Ne sait pas - Non

 

20%
 

41% 39%
 	
Embaucher ?

 

23%
 

38% 40%

 	
Sur 10, quel est votre moral ?

Moyenne sur 80 réponses

6,12

Plus de difficultés pour les femmes 
à trouver des clients

Quelles sont les difficultés que vous rencontrez en tant 
qu’entrepreneur(e)?

À quelques jours de la « journée de la femme » (le 8 mars 2016), Petite-Entreprise.net s’intéresse à l’entrepreneuriat au féminin. Plus jeunes 
(40 ans en moyenne contre 44 ans pour les hommes), davantage en phase de création (pour 60% leur entreprise a moins d’un an), les 
femmes dirigeantes sont aussi plus diplômées : 48% d’entre elles ont décroché une licence ou plus, contre 34% des hommes. Côté secteur, 
elles s’intéressent avant tout au commerce et aux services aux entreprises (38%) comme aux particuliers (18%). « C’est difficile pour une 
femme d’entreprendre », en tout cas c’est ce que disent 36% des femmes, contre seulement 16% des hommes entrepreneurs. Les principales 
difficultés rencontrées ? « L’accès au financement » serait un mal plutôt masculin (66% des hommes contre 55% des femmes) tandis que 
le « développement de la clientèle » serait davantage un mal féminin (54% des femmes contre 45% des hommes). Enfin, l’équilibre vie 
professionnelle/vie personnelle ne semble pas représenter une difficulté insurmontable lorsqu’on est entrepreneur(e) : seulement 19% des 
hommes et 15% des femmes considèrent cet aspect comme difficile dans leur activité.

Enquête téléphonique auprès de 217 créateurs d’entreprise et dirigeants de TPE-PME interrogés du 08/02/2016 au 29/02/2016

Deux visions différentes sur la difficulté 
d’entreprendre

Pensez-vous qu’il soit difficile pour une femme 
de créer son entreprise ?

Âge moyen des dirigeant(e)s de TPE 44 ans 40 ansHommes Femmes
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5%
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18%
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Autre

Services aux particuliers

Services  aux entreprises

Industrie

Finances

Commerce

Artisanat

13%

27%

60%

38%

25%

37%

Plus de 5 ans

Un à cinq ans

Moins d'un an
(ou en phase de création)

6%

29%

23%

30%

9%

11%

7%

20%

18%

18%

18%

19%

Autre

Master et +

Licence/ IUT/ BTS

Bac/ Bac Pro

CAP/ BEP

Autodidacte

64%

36%

84%

16%

Non

Oui

27%

73%

20%

80%

En phase de création

Dirigeant d'entreprise

15%

54%

55%

19%

45%

66%

Equilibre vie personnelle -
vie professionnelle

Développer votre clientèle

Accès au financement

https://fr-fr.facebook.com/Petite.entreprise
https://twitter.com/PEntrepriseNet
https://plus.google.com/+Petite-entrepriseNet/posts

